А-У  КОНКУРС «АСТРОНОМ-ЮНІОР-2012» ЗАВДАННЯ ДЛЯ 10-11 класів
 
Шановні учасники конкурсу «МАН-Юніор»!

Вітаємо Вас та Ваших вчителів з початком Всеукраїнського інтерактивного конкурсу «МАН-Юніор» 2012/2013 навчального року, який проводиться Національним центром «Мала академія наук України».

Оцінювання виконання тестових завдань здійснюється за такими критеріями:

1. На початку кожний учасник конкурсу отримує 30 балів.

2. За неправильну відповідь від загальної суми віднімається 1 бал.

3. Відсутність відповіді оцінюється в 0 балів.

Максимальна кількість балів, які можна отримати при виконанні завдань тестового етапу, складає 150. Перевірка виконання тестових завдань здійснюється за допомоги комп’ютерної програми. Термін виконання завдань – 75 хвилин.

Сподіваємося, що кожний учасник конкурсу добре підготувався до нього і буде самостійно і вдумливо виконувати завдання. Бажаємо Вам успіху, юні друзі, і сподіваємось, що ви станете завзятими дослідниками і поповните лави Малої академії наук України.

Результати конкурсу та відповіді на завдання можна буде знайти на сайті конкурсу 
http://man-junior.org.ua/ після 20 січня 2013 года.
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Завдання, які оцінюються в 3 бали

1.  Які небесні тіла можна бачити на малюнку?
А) Сонце;  Б) Місяць;  В) Сонце і Місяць;  Г) Сонце, Місяць і Землю.
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2. Ім’я цього астронома в першу чергу пов’язане з появою першого великого каталогу 103 нерухомих туманностей, із яких більш ніж 60 він же і відкрив. За піввіку безперервних спостережень він першим відкрив 13 комет і ще 6 комет незалежно, тобто виявив самостійно 19 комет. Цим астрономом був..
А) Вільям Гершель;  Б) Едмунд Галлей;  В) Тіхо Браге;  Г) Шарль Мессьє.  
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3.  На малюнку зображено...
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А) болід;  Б) ядро комети;  В) супутник планети-гіганта;  Г) астероїд.
4. Скільки супутників планет зображено на цьому знімку? 
[image: image5.jpg]


А) шість супутників Землі; Б) три супутника Землі і два супутника Марса; В) один супутник Землі і чотири супутника Юпітера; Г) один супутник Венери і чотири супутника Сатурна.
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Секстант – навігаційний прилад, який використовують для вимірювання...
А) швидкості обертання небесної сфери; Б) припливних прискорень; В) висоти світила над горизонтом;  Г) маси планет та їх супутників.
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Якщо протягом року періодично в один і той же час доби відмічати на небосхилі положення Сонця, то можна отримати  8-подібну криву – ...
А) циклоїду;  Б) директрису;  В) бісектрису;  
Г) аналему.
7.  В наш час сонячну корону можна спостерігати не тільки під час сонячних затемнень, але і поза затемненням. При цьому використовують спеціальний телескоп – ...
А) спектрограф;  Б) коронограф;  В) астрограф;   Г) квазарограф.
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 Астрономічний термін, що означає кратер на земній поверхні, який сформований в результаті метеоритного удару, в перекладі звучить як “зоряна рана”. Цим терміном є...
А) акреція;  Б) альбедо;  В) астероїд;  Г) астроблема.
9. Сизигії – це...
А) загальна назва двох фаз Місяця: нового і повного;  Б) загальна назва двох точок небесної сфери: зеніта і надира;  В) загальна назва припливів і відпливів;   Г) загальна назва сонячного та місячного затемнень.
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10.  На дні моря на борту затонулого давньогрецького корабля було знайдено так званий Антикітерський механізм. Дослідження, проведені за допомогою рентгенівських променів, встановили, що цей механізм був древнім механічним  комп’ютером. Ці колеса і шестерні дозволяли проводити складні обчислення, а також ...
А) складали переносну модель Сонячної системи, яка могла передбачити положення планет, а також місячні і сонячні затемнення;  Б) визначати координати на поверхні земної кулі;  В) визначати горизонтальні та екваторіальні  координати небесних тіл;  Г) вимірювати малі проміжки часу.
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Завдання, які оцінюються в 4 бали
11.   Яке позначення має об’єкт на зоряній карті, якщо його координати: α = 17˚17΄; 
δ =  +43˚09΄?
А) 7000;  Б) NGC 6939;  В) М92;  Г) δ Dra.
12.  На якій висоті у Запоріжжі (φ = 47˚48΄) кульмінує зоря Проціон  (δ = +05˚21΄)?
А) 17˚17΄;   Б) 47˚47΄;   В) 05˚21΄;   Г) 47˚33΄.
13.  На схематичному малюнку відображено такі точки і лінії небесної сфери:
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А) небесний екватор, полюси світу, вісь світу, прямовисна лінія, екліптика;  Б) істинний горизонт, полуденна лінія, зеніт і надир, небесний меридіан, прямовисна лінія; В) істинний горизонт, полуденна лінія, зеніт і надир, небесний меридіан, прямовисна лінія, вісь світу, полюси світу, точки півночі і півдня;  Г)  істинний горизонт, полуденна лінія, зеніт і надир, небесний меридіан, прямовисна лінія, вісь світу, полюси світу, точки півночі і півдня, небесний екватор, екліптика.
14.  Як змінилася б тривалість сонячної доби, якби Земля стала обертатися у напрямку, протилежному до дійсного?
А) стала б коротшою за зоряну добу на 8 хвилин;  Б) стала б довшою за зоряну добу на 8 хвилин;  В) стала б коротшою за зоряну добу на 4 хвилини;   Г) стала б довшою за зоряну добу на 4 хвилин.
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16.  Які об’єкти з наведених є найбільш темними у Сонячній системі?
А) зворотній бік Місяця;  Б) ядро комети Галлея, кільця Урану та його супутники;  В) кільця Юпітера та астероїд Цербера;  Г) супутник Меркурія Горгона.

17.  Світле коло навколо Місяця – це ...
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А) гало;  Б) срібляста хмара;  В) зодіакальне світло;  Г) хвіст комети. 
18.  Положення якої планети в Сонячній системі не підпорядковується правилу Тіціуса-Боде?
А) Меркурія;  Б) Марса;   В) Урана;  Г) Нептуна.
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 Космічне тіло, що зображено на малюнку, це...
А) планета Меркурій; Б) ядро комети Галлея;  В) астероїд Веста;  
Г) супутник  Юпітера Іо.
20. У якого небесного тіла в наш час термінатор практично співпадає з екватором?
А) в Урана;  Б) у комети Галлея;  В)   у Місяця;  Г) у Венери.
21.  Що “тримає” в руках спостерігач зоряного неба?
А) Сонце і Місяць;  Б) комету і болід;  В) кулясте зоряне скупчення і газову туманність;  Г) Венеру і Юпітер.
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Завдання, які оцінюються в 5 балів
22. Цей фотознімок було знято ...
А) взимку;  Б) влітку;  В) восени;  Г) весною.
23. Азимут світила 135˚, а висота над горизонтом 45˚. В якій частині небосхилу знаходиться світило?
А) на південному сході;  Б) на південному заході;  В) на північному сході;  Г) на північному заході.
24. Літак вилетів із Нью-Йорка 13 листопада о 23 год 47 хв і прибув до Києва 14 листопада о 17 год 07 хв за  київським часом. Яка тривалість польоту? Нью-Йорк знаходиться у ХІХ годинному поясі.
А) 17 год 20 хв;  Б) 6 год 40 хв;  В) 10 год 20 хв;  Г) 16 год 20 хв.
25. Кращим сучасним наземним  телескопам доступні об’єкти до 26m. У скільки разів більш слабкі об’єкти можуть вони зафіксувати в порівнянні з неозброєним оком?
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А) у 26 разів;  Б) у 100 разів;  В) у 100 000 разів;  Г) у 100 000 000 разів.
26. Оцініть приблизну ширину метеорного потоку Персеїди в кілометрах, якщо період його активності триває з 18 липня по 20 серпня. 
А) 33000000 км;  Б) 85536000 км;  В) 64558000 км;  Г) 400000 км.
27. Яка із зазначених зір кульмінує в Запоріжжі (φ = 47˚48΄) поблизу зеніту?
А) Вега (α = 18 год 35 хв; δ = +38˚44΄);  Б) Полярна  (α = 1 год 49 хв; δ = +89˚02΄);  В) Сиріус  (α = 6 год 43 хв; δ = -16˚35΄);  Г) Бенетнаш (α = 13 год 46 хв; δ = +49˚34΄). 
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У якій точці орбіти перебував Місяць за два тижні до події, зафіксованої на малюнку?
А) у перигеї;  Б) в апогеї;  В) в точці перетину малої осі і еліптичної орбіти;  Г) в точці перетину великої і малої осей орбіти.
29. Фокусна відстань об’єктива телескопа рефлектора “Міцар” дорівнює 806 мм. Окуляр з якою фокусною відстанню слід взяти, щоб одержати 170-ти разове збільшення?
А) 25 мм;  Б) 15 мм;  В) 8,36 мм;  Г) 4,76 мм.
30. Висоту протуберанця на світлині можна оцінити як...
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А) 5 000 км;  Б) 50 000 км;   В) 500 000 км;   Г) 5 000 000км.
31. Кого зображено на світлині?
А) представник інопланетної цивілізації під час пробного контакту із землянами;Б) японський астронавт, який під час виходу у відкритий космос вирішив зробити фотографічний автопортрет;В) скафандр, у який астронавти напхали мотлоху і викинули у відкритий космос;
Г) результат накладання двох фотознімків.
ШАНОВНІ КОЛЕГИ!

Повідомляємо Вам загальні теми для проектного етапу Всеукраїнського інтерактивного конкурсу Малої академії наук «МАН-Юніор», який проводитиметься наприкінці 2012-2013 навч. р. 
Методичні рекомендації для всіх номінацій будуть опубліковані на сайті 
http://man-junior.org.ua в грудні 2012 року.
В номінації «Історик-Юніор» - Зробити порівняльний аналіз таких історичних подій:

1) Війни Росії з Наполеоном 1812 року, що відбулися 150 років тому;

2) Війни з фашистською Німеччиною на території Радянського Союзу 1941-1045 р.р. -  Великої Вітчизняної війни.

В номінації «Технік-Юніор» - «Ремейк будь-яких класичних дослідів у галузі фізики, техніки та хімії за допомогою оригінальних пристроїв та приладів з використанням  пластикових пляшок та інших «підручних засобів»: зламаних іграшок, побутового непотрібу тощо».

В номінації «Еколог-Юніор» -

1. «Малі ріки України та їх екологічний стан».

В номінації «Астроном-Юніор» - Сформулювати завдання для дослідження за космічними знімками (бажано власними, але можна з Інтернету) і навести його розв’язання. (Необхідно самостійно сформулювати оригінальну задачу, використовуючи космічні знімки, і навести розв’язання цієї задачі. Приклади таких задач дивіться в рубриці «Архів проектного конкурсу в номінації «Астроном» на сайті конкурсу http://man-junior.org.ua/).
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